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УЈЕДИЊЕНЕ НАЦИЈЕ – Заседање Савета безбедности УН је обележила дебата и на
моменте жучна расправа између шефова дипломатија САД Хилари Клинтон и Русије
Сергеја Лаврова, који нису успели да усагласе ставове о Сирији.

  

До расправе је дошло пошто је генерални секретар УН Бан Ки Мун позвао Савет
безбедности да заузме јединствен став о кризи у Сирији и помогне сиријском народу да
изађе из катастрофе.

  

Иако су и руски и амерички шеф дипломатије позвали на заустављање крвопролића у
Сирији, њихова реторика значајно се разликовала.

  

Клинтонова је одбацила било какво изједначавање убистава које спроводе снаге
режима председника Башара Асада и с друге стране цивила који се налазе под опсадом
и који су принуђени да се бране.
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Руски министар спољних послова Лавров рекао је да сиријске власти „сносе велики деоодговорности”, али је навео и да су борци под контролом опозиције и екстремисти међукојима има и припадника Ал Каиде такође починили злочине.  Лавров је подвукао да, уколико је приоритет допремање хуманитарне помоћи сиријскомнароду „онда у овој фази не би требало да разговарамо о томе ко је први почео него дапре свега урадимо све да постигнемо прекид ватре”.  Клинтонова је одговорила да Савет безбедности „не може да ћути када владе спроводемасакр над својим грађанима, угрожавајући регионални мир и безбедносне процесе”.  У дебати која је уследила, генерални секретар УН Бан Ки Мун навео је да је сукоб уСирији довео у опасност читав регион и изложио насиљу мештане више градова. Премаподацима УН, за годину дана трајања сукоба у Сирији погинуло је више од 7.500 људи.  Русија је до сада два пута блокирала покушаје САД да у Савету безбедности прођерезолуција која би осудила режим Башара Асада, јер су обе резолуције једностраноосуђивала само сиријски режим. Те резолуције су, такође, отварале могућност и за војнуинтервенцију у Сирији.  Москва оптужује Запад да подршком побуњеницима заправо додатно распирује сукобе уСирији.  САД су почетком марта предложиле нови нацрт резолуције, који би требало да науравнотеженији начин третира сиријску сукоб, али су Русија и Кина и даље против.  Лавров је у Њујорк допутовао из Каира, где се састао са министрима спољних пословадржава-чланица Арапске лиге. Они су Лаврову представили план преноса власти уСирији са Асада да потпредседника државе, али се Русија противи било којем решењукоје подразумева промену режима.  Министри Арапске лиге и Лавров на крају су ипак постигли договор који би, премаречима Лаврова, могао да доведе до решења кризе. Договор подразумева да одмахбуде успостављен прекид ватре, спречавање стране интервенције, осигурањехуманитарне помоћи, успостављање мониторинг механизма и прихватање мисије на челуса Кофијем Ананом.  (Бета)  
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